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Ata nº 1137 da Sessão Ordinária nº 1129 do dia 26 de Junho de 2017, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 22 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, os nossos visitantes o Prof. Juliano, a Profª Fabiana, o senhor Benhur Elgart e 
da Raquel filha do colega Ver. Rafael bem como os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense principalmente os Quevedenses que nos escutam nas terças-feiras. No 
expediente do Poder Executivo foi lido e distribuído a todos os Vereadores: Of. GP nº 15, 
de 21.6.2017 e não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos. Retomados os trabalhos no Expediente do Legislativo foi também 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ver. Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de 
Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio e Zenildo Silveira Farias e do Partido do Movimento Democrático 
Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro sendo 
registrada a ausência do Ver. Hélio Duarte Menezes. Em continuidade e sob deliberação 
do plenário a Ata nº 1135 da Sessão Ordinária nº 1127 do dia 12.6.2017 - posta em 
discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1136 da Sessão Ordinária nº 1128 do dia 
19.6.2017 - distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Também foram 
deliberados (os autores dispensaram a palavra – postas em discussão e votação foram 
aprovadas): Indicação nº 5, de 22.6.2017, de autoria da Verª Rita Ribeiro que sugere a 
administração o envio de Projeto de Lei instituindo na Rede Municipal de Ensino 
“PROGRAMA EDUCAÇÃO ANTIDROGAS” e a Indicação nº 3, de 23.6.2017, de autoria do 
Ver. Rafael Vargas sugerindo que a administração municipal reavalie e reajuste o valor da 
Bolsa Auxílio dos Estagiários (BAE) do Município de Quevedos conforme convênio 
estabelecido no ano de 2009 com o Centro de Integração Empresa-Escola – CIEE/RS. Não 
havendo outras matérias para deliberações do plenário e em continuidade aos trabalhos, 
passou-se ao Pequeno Expediente onde se manifestaram, pelo tempo regimental de 
cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): como primeiro inscrito se manifestou o Ver. Jandir 
Arend que iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, nossos visitantes os 
Professores Renato, Juliano e Fabiana, o nosso amigo Benhur Elgart e também os 
ouvintes da Rádio São-pedrense. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste 
pequeno espaço para pedir providências na travessa dos Baggios, na entrada da 
propriedade do senhor Vilson Cechin onde mora o nosso amigo antenor ali próximo a 
casa dele quando chove disse que está difícil de sair e de entrar na moradia dele que está 
muito liso e forma um barral ali, então, se fosse possível colocar um pedregulho ali onde 
inclusive na semana passada um caminhão foi entregar um material para ele lá e ficou 
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atolado então se for possível colocar uma pedra lá para diminuir o trabalho dessa pessoa 
lá; também a partir da moradia do senhor Sandro Koglin na travessa dos Baggios ali onde 
passou por ali na sexta-feira e está horrível aquela estrada, está quase intrafegável tendo 
pedaços ali de estrada muito ruim e que precisa ser patrolada e encascalhada 
principalmente na frente da chácara do seu Getúlio, onde mora nossa amiga "Tuca", lá e 
ali já foi pedido por várias vezes, que já a quatro ou cinco meses que estamos pedindo 
para colocar um cascalho lá, não foi colocado, também na porteira da propriedade da 
dona Geni e do seu Raimundo onde lá o transporte faz a volta quando chove está 
impossível de trafegar ali, então, pedimos que seja feito este encascalhamento ali. Ainda 
se manifestando o Ver. Jandir disse que também pede providências na moradia do nosso 
amigo "Beco" ali na travessa dos Baggios onde colocaram uns tubos a uns dois ou três 
meses atrás na frente da casa dele lá para fazer um bueiro, já foram lá e retiraram alguns 
tubos para outros serviços e que o homem está esperando até hoje sem darem uma 
previsão de quando vão fazer e o homem está esperando que seja feito este serviço e 
assim, que o pedido do Vereador não é para ele, é para a comunidade, nós somos 
colocados aqui na Câmara de Vereadores para trabalhar para o povo e então tem vários 
pedidos feitos a meses e que já estamos no sétimo mês de trabalho aqui na Prefeitura, 
com a nova Prefeita, e que várias coisas não estão acontecendo ou é falta de interesse ou 
é falta de chefia, então, pede a Prefeita Municipal que tome uma atitude e reintere dos 
pedidos que tem lá e que são bastantes para que sejam solucionados estes problemas aí 
e sejam atendidos os pedidos e por hoje seria isso e obrigado. O Presidente inscrito na 
forma regimental, passou a direção dos trabalhos ao 1º Secretário Ver. Zenildo Farias 
devido a ausência do Vice-Presidente e este assumindo anunciou o segundo inscrito Ver. 
Cláudio Maia que se manifestando dispensou as saudações por já ter se manifestado 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente para dizer que acha que o Vereador 
tem que trabalhar para a sua comunidade e vendo a necessidade também para que a 
gente consiga melhorar a situação dos nossos Quevedenses e presenciando lá na frente 
da Prefeitura esses dias que estava chovendo, presenciando um fato ali, resolveu fazer 
uma indicação para que a Prefeita colocasse na frente da Prefeitura pelo do 
estacionamento com tempo regimental máximo de trinta minutos porque ele estava ali 
na hora na frente da Prefeitura e que estava chovendo aonde presenciou que tinha um 
casal de carro ali e bastante chuva para fazerem um serviço na Prefeitura não tinha 
estacionamento, o casal teve que manobrar, vir aqui na praça deixar o carro e a mulher 
descer do carro com uma criança de colo sem guarda-chuvas e  se molhando para ir lá na 
Prefeitura para fazer o seu trabalho e ele viu a necessidade que tem aonde cuidou os 
carros dos funcionários e até o dele estava ali onde ficou com vergonha trancando, não 
tendo estacionamento para um Quevedense chegar e estacionar e então, pede que a 
Prefeita faça urgentemente um estacionamento, dê estacionamento com tempo 
regimental no máximo meia hora para que quando chegar a pessoa idosa ou que esteja 
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chovendo pelo menos ter um estacionamento considerando ser de suma validade aquilo 
ali porque ele presenciou dois casos então, que a Prefeita tome providências e faça isso 
aí o quanto antes para que nossos Quevedenses tenham mais, tenham melhor acessos 
quando chegar na Prefeitura e também um quebra-molas que já vem pedindo faz anos 
na frente do Colégio Othelo Rosa em São Sebastião, faz tempo que já vem pedindo e não 
foi atendido ainda, pede que a Prefeita olhe e faça este trabalho e também na sexta 
esteve ali falando com o Secretário e ele não se encontrava mas que falou com a Prefeita 
sobre os patrolamentos dos trechos em São Sebastião e Santa Terezinha aonde não tinha 
se manifestado ainda porque tinha muita chuva e não deu tempo mas como veio agora 
uns quantos dias de tempo bom e não viu nenhuma máquina descendo para aqueles 
lados lá resolveu fazer este pedido onde falou com a Prefeita e ela disse que dentro  de 
dez dias estarão descendo para fazer um trabalho lá, então disse a ela "quando 
descessem para São Sebastião e Santa Terezinha que façam todos os trabalhos, que não 
deixem uma entrada para trás" e alguma pessoa que não fizeram a entrada que lhe 
procurem que ele vai e tem a certeza de que o patroleiro vai voltar e fazer porque ele 
está aqui nesta Casa e se não fizerem este trabalho vai vir cobrar, vai vir criticar porque 
ele não está aqui para agradar ninguém, nem Secretário nem Prefeita, o seu trabalho 
sempre foi este e faz dezesseis anos que está nesta Casa elogiando um bom trabalho e 
criticando quando fazem trabalho ruim, então, se não descerem com as máquinas dentro 
destes dias lá vai vir nesta Casa, cobrará nitidamente porque está aqui para trabalhar 
pela sua comunidade e pelos nossos Quevedenses e era isso e muito obrigado. O Ver. 
Zenildo devolveu a direção dos trabalhos ao Presidente Ver. Cláudio após sua 
manifestação na forma regimental e anunciou a terceira inscrita Verª Solanja Baggio que 
se manifestando saudou o colega Ver. Cláudio Chaves Maia - Presidente, os colegas  
Vereadores e a colega Vereadora, os visitantes desta Casa, o Diretor Celso e os ouvintes  
da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste 
pequeno para fazer um pedido de providências a Secretaria de Obras na Localidade de 
Santa Terezinha, aliás, é refazer um pedido que o conserto do mata-burro da entrada do 
cerro que passa ali na propriedade do senhor Davi Spitmart onde foi nos respondido por 
ofício que o devido mata-burro estava em boas condições só que agora veio outra 
reclamação do senhor Benone Alves que o último morador daquela estrada e ele pediu 
por favor que consertem o mata-burros porque as madeiras estão podres, os pregos 
estão expostos causando danos nos pneus dos carros e falou que está passando por um 
acesso ao lado devido ao perigo e pediu providências imediatas e que ainda colocou 
também que precisa ser colocada na estrada acima ali da residência da dona Adélia 
Spitmart meia carga de pedregulhos para o conserto da estrada onde ele disse que não 
precisa fazer o patrolamento de toda a estrada e que somente este material já é o 
suficiente; outro pedido também é da troca da lâmpada na frente da propriedade da 
senhora Leni Dias em São Sebastião e esse também já havia sido feito por ela (Verª 
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Solanja) e ela veio pedir que fosse cobrado novamente porque não foi colocada a 
lâmpada. Ainda se manifestando disse que gostaria também de colocar que o nosso 
colega Cláudio falou que no sábado à tarde ela estava ali no bar da Zanete ali em São 
Sebastião e é preciso mesmo que digam que não tem lei para se fazer um quebra-molas 
mas acha que antes da escola dá para se fazer nem que seja um quebra-molas de terra 
para evitar que venham, que é um trânsito horrível de motoqueiros e acha que até 
crianças de menor estão andando em alta velocidade ali e estava acontecendo ali o 
catecismo, a catequese e imagina o perigo e depois que acontece umas acidente não 
adianta chorar, acha que tem que fazer as coisas antes que as coisas aconteçam e colocar 
sinalização, não tem placas de sinalização ali dizendo que até vinte quilômetros por hora 
na frente das escolas e acha que todo mundo sabe mas ninguém obedece e por hoje era 
isso e muito obrigado. O quarto inscrito se manifestou o Ver. Rafael Vargas que iniciando 
saudou o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais integrantes da Mesa, 
colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - nosso Diretor Geral, pessoas da comunidade 
que nos visitam, e em especial a sua filha Raquel que hoje se faz presente. Em sua 
manifestação disse que gostaria de agradecer o apoio dos colegas em plenário para sua 
indicação em rever o valor da Bolsa Auxílio dos Estagiários (BAE), pois é um programa 
desde dois mil e nove que a Prefeitura tem junto ao CIEE (Centro Integrado Escola-
Empresa) e que nunca foi reajustado, existe lei para isso e teria que ser reajustado pelo 
IGPM e então o valor está baixo, está de trezentos e cinquenta reais e o estagiários são 
muito importantes para nossa  Prefeitura e para aprenderem porque eles estão ali para 
aprenderem e temos que valorizar nossos jovens e prestar o auxílio também, então por 
isso fez esta indicação e que já conversou com a Prefeita e ela disse que vai ver, que está 
vendo e que já passou para o Jurídico e acha que em seguida consegue rever este valor e, 
em segundo lugar gostaria de parabenizar dois jovens que foram representar nosso 
município e a nossa entidade CTG Mangueira de Pedra neste final de semana na cidade 
de Panambi na 18ª Ciranda Cultural de Prendas e 30º Entrevero Cultural de Peões sendo 
o Luís Fernando França e Heloísa Santos onde gostaria de parabenizá-los porque ele (Ver. 
Rafael) esteve lá e acompanhou as provas, a dedicação deles que se empenharam o 
máximo, que estudaram e representaram muito bem o nosso município e a nossa 
entidade e parabeniza também os seus pais que são seus colegas funcionários o 
Fernando França e Aline França e o Lusiano Santos e Beatriz Santos e então, queria ainda 
dizer que outros jovens se espelhem neles, que o CTG é uma porta aberta para as 
pessoas seguirem um bom caminho e em muitas vezes livrando o jovem das drogas e que 
se sentiu muito bem representado lá. Ainda se manifestando disse que gostaria também 
de se congratular com a indicação do Ver. Jandir que hoje à tarde ele passou lá na 
estrada que foi referida, entrou ali nos Baggios e foi até a propriedade do senhor 
Laureando e está mesmo muito ruim aquela estrada e os patroleiros estão fazendo a 
estrada dos Núcleo Toropi e então parou e conversou com o patroleiro e ele lhe 
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informou que não tem a ordem de entrar naquela estada mas para aproveitar já e 
gostaria de falar ao Secretário de Obras, ao Flávio Nascimento, que aproveite que as 
máquinas já estão lá e que já façam este serviço porque depois que se deslocarem as 
máquinas de lá fica mais difícil para retornarem lá e muito obrigado, era isso. A quinta e 
última inscrita Verª Rita Ribeiro se manifestando saudou o Presidente desta Casa Ver. 
Cláudio Chaves Maia, demais colegas Vereadores e a Vereadora, Celso Bueno - Diretor 
Geral, senhor Renato da Rosa - Presidente do PMDB e demais visitantes e ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação a Verª Rita disse que primeiramente 
gostaria de fazer um pedido de providências para a Secretaria de Obras para que 
efetuem gradativamente o alargamento das nossas estradas do município pois existem 
trechos onde existe maior circulação de máquinas agrícolas e o transporte escolar e fica 
muito difícil fazer a passagem devido a estrada estar muito estreita em muitos pontos e 
também gostaria de agradecer aos seus colegas pela aprovação da sua indicação ao 
Executivo para um projeto de lei instituindo nas escolas municipais o Programa Educação 
Antidrogas considerando que hoje, dia vinte e seis de junho, é o Dia Nacional do 
Combate às Drogas e que devemos fazer a nossa parte para conscientizar as pessoas 
principalmente as crianças e jovens sobre os malefícios do uso das drogas lícitas ou 
ilícitas onde segundo uma pesquisa, o relatório mundial sobre drogas da ONU 
(Organização das Nações Unidas) cerca de cinco por cento da população mundial com 
idade de quinze a sessenta e quatro anos e que corresponde a uma média de duzentos e 
quarenta e três milhões de pessoas usam drogas ilícitas e não estão contabilizados aí as 
drogas permitidas consideradas lícitas tais como o cigarro e as bebidas alcoólicas onde 
temos que em nosso município PSE que é o Programa de Saúde na Escola onde os 
professores já trabalham de uma maneira geral neste item que é sobre drogas lícitas e 
ilícitas mas este novo projeto visará a intensificação do trabalho sobre educação contra 
as drogas considerando que a prevenção deve ser feita com um trabalho conjunto entre 
escola, Secretarias de Saúde e a família pois é com as famílias que as crianças e jovens 
ficam a maioria do tempo e também temos que melhorar a segurança pública para coibir 
a entrada de drogas no nosso município pois combater o problema não é tarefa fácil pois 
envolve fatores educacionais, psicossociais e econômicos e é por isso que o nosso dever 
é apoiar e disseminar ações de prevenção, tratamentos e diminuição dos prejuízos 
causados pelas drogas considerando que esta luta é de todos nós e educar é o nosso 
melhor caminho para prevenir, obrigada. Finalizando, o Presidente disse que todos os 
pedidos são de suma importância onde sempre falou aqui nesta Casa, pois os pedidos 
que os colegas Vereadores fazem tem que serem vistos com bons olhos pois são pedidos 
que fazem para a comunidade e para nosso Quevedenses e que todos serão 
encaminhados aos órgãos competentes para que sejam realizados o quanto antes. Assim, 
cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a presença de todos e 
marcou a próxima sessão ordinária para o dia três de julho de dois mil e dezessete, 
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segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao 
final desta sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e secretariados pelo 
Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Ver. 
Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma 
do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias    Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário       Presidente 
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